

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2021年1号命令，向全军发布开训动员令。全文如下：

2021年，全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻中央军委军事训练会议精神，加强党对军事训练工作的领导，聚焦备战打仗，深入推进军事训练转型，构建新型军事训练体系，全面提高训练实战化水平和打赢能力。

深化实战实训，坚持以战领训、以训促战，加强战争和作战问题研究，加强实案化对抗性训练，加强应急应战专攻精

练，加强军事斗争一线练兵，推动战训深度融合，实现作战和训练一体化，确保全时待战、随时能战。

深化联战联训，坚持以联合训练引领军兵种训练、以军兵种训练支撑联合训练，突出全局性重大问题研究，突出联合指挥训练，突出跨领域跨军兵种联合专项训练，突出军地联合训练，发展我军特色联合训练体系，加速提升一体化联合作战能力。

深化科技强训，强化科技是核心战斗力思想，加强现代科技特别是军事高技术知识学习，加强新装备新力量新领域训练和融入作战体系训练，加强模拟化、网络化、对抗性手段建设，探索“科

技+”“网络+”等训练方法，大幅提高训练科技含量。

深化依法治训，推进训练管理变革，强化训练规划计划统筹，完善训练法规标准，创新训练内容方法，严格按纲施训，加强和改进训练监察，健全训练考核评估，抓好训练安全防控，实现严格训练、科学训练、安全训练相统一。

全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，端正训练作风，磨砺战斗意志，锤炼过硬本领，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

2021年1月

5

星期二

庚子年

十一月廿二

20°C

12°C

### 中共中央印发《中国共产党党员权利保障条例》

# 明确党员享有13项权利 20项措施保障党员权利行使

▲详见A2 ▼

### 李希马兴瑞到广州调研

## 立足新发展阶段以更大力度推动

## 广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”

## 为我省打造新发展格局战略支点提供有力支撑

广东从一例输入病例中发现变异株，传染性更强，权威专家呼吁“无须恐慌”——

## 目前该病例对广东 没有传播风险

- 新毒株没有引起更严重疾病或更致命
- 当前监测得力，研发的疫苗仍然有效
- 春节春运期间要减少大规模聚餐聚会

房地产贷款集中度管理制度导致房地产贷款收紧、房价波动？相关专家：

## 短期影响非常有限 长期利于调节供求

## 停车9分钟收费60元

广州江南果菜批发市场货车停车费被吐槽

详见A3

## 英国法院拒绝 美国引渡阿桑奇

理由是阿桑奇患有抑郁症，在美国或会自杀

详见A9

## “中国天眼”4月1日 将对全球科学界开放

据新华社电 被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)(见右图)将于2021年4月1日正式对全球科学界开放，征集来自全球科学家的观测申请。

自4月1日起，各国科学家可以通过在线方式向国家天文台提交观测申请，申请的项目将交由“中国天眼”科学委员会和时间分配委员会进行评审、提出项目遴选建议，并于8月1日起分配观测时间。

据中科院国家天文台“中国天眼”运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏介绍，面向全球科学界开放的第一年，预计分配给国外科学家的观测时间约占10%。

按照科学目标和相关战略规划，“中国天眼”已确立多个优先和重大项目，其中包括多科学目标漂移扫描巡天、中性氢星系巡天、银河系偏振巡天、脉冲星测时、快速射电暴观测等，但观测申请不限于这些领域。

“中国天眼”于2020年1月11日正式开放运行。在中科院国家天文台主导建设之初，即确立了“中国天眼”将按国际惯例逐步开放的原则，以更好地发挥其科学效能，促进重大科学成果产出，为全人类探索和认识宇宙作出贡献。

羊城晚报记者 张华  
通讯员 黄睿 张阳

### 只能确定求救者大致位置

在中山大学孙逸仙纪念医院急诊科保留的一张2020年12月26日的出车命令单上，患者姓名一栏写着“不详”二字。原来，120指挥部接到求救电话，求救者还未说清楚情况电话就挂断了，接线员回拨电话时发现该电话已关机。由于求救者说话声音比较含糊，接线员只记录到一个疑似地址。急诊科收到命令后，第一时间派出急救团队前往疑似地址救援。

据王鹏飞回忆，急救团队到达疑似地址，寻找接线员录得的

门牌号码时，发现该号码根本不存在。120指挥部通过电话定位，确定了求救者大致的位置在越秀区泮溪酒家和荔湾湖之间。“想到求救者很可能已经失去意识、情况危急，大家比较焦急，就开始顺着小区逐户寻找。”

### 搜索微信找到求救者线索

为快点找到求救者，急救人员与所在地居委会取得了联系。居委会工作人员了解情况后，立即带领急救团队前往小区内两位独居老人的住所，但这两位老人都不是求救者。

紧急时刻，急救人员突然想

到可以通过手机搜索微信，经过搜索发现了一个名字为“绍”的微信号，再次与120指挥部联系后，急救团队得知求救者很可能是一名陈姓老人。通过多方努力，居委会和急救人员终于找到了这位住在附近的老人。

不料，这位老人房屋的铁闸门插着门栓，急救人员通过门缝，看到了一位趴在地上不动的老人。情况紧急，王鹏飞将手从门缝里伸进去，打开了铁闸门的门栓，急救人员终于赶到求救者身边。

### 为患者开辟卒中绿色通道

据王鹏飞介绍，当时，老人

右侧完全偏瘫，说话含糊不清，经过初步检查后判断为急性脑梗死。急救人员迅速将老人抬上救护车，在车上进行了急救处理后，患者逐渐清醒。

王鹏飞说，患者是一名62岁的独居老人，有高血压，当时应该是没有规律服药。

回到医院急诊科后，急救人员马上为患者启用了卒中绿色通道，对患者进行了CT检查。神经内科和神经外科团队也在第一时间赶来进行会诊，在多学科共同探讨下为其制定了最合适的治疗方案。

经过紧急抢救，目前，这位老人已脱离危险期。

## 紧急！求救电话突然关机所报地址不详 幸运！急救团队逐户寻人救下脑梗老人

## 河北一地调整为高风险地区 一村镇实行封闭管理

据河北省卫健委消息，自2021年1月5日起，将石家庄市藁城区增村镇小果庄村调整为高风险地区。目前，石家庄市藁城区增村镇刘家佐村、邢台市南宫市天地名城小区、邢台市南宫市天一合院小区为中风险地区。全省其他地区均为低风险地区。

2021年1月4日，石家庄市藁城区应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室发布关于对增村镇实行封闭管理的

通告：实行村庄封闭管理。2021年1月4日0-24时，河北省新增14例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例，其中石家庄市报告11例(2例为无症状感染者转为确诊病例)，邢台市报告3例(1例为无症状感染者转为确诊病例)。无新增死亡病例，无新增疑似病例。

1月4日0-24时，河北省新增30例本地无症状感染者，均为石家庄市报告。(综合)

## “民法典首案”警示每个人

广州越秀法院昨日宣判一宗高空抛物侵权案，恰逢民法典实施后的首个工作日，也是本埠“民法典实施第一案”，因而备受关注。

去年5月，黄婆婆在小区散步。一瓶矿泉水从天而降，令其受惊吓摔倒受伤，经鉴定为卒中二级伤残。监控显示，矿泉水瓶为住35楼的黄某家小孩从阳台扔下。因协商不成，黄婆婆将黄某告上法庭。昨日法院判黄某赔偿医疗费等各项费用9万余元。

小孩高空抛物，未直接伤到人，而是令人受惊吓跌伤便赔不菲金钱，当事人可能觉得冤。以往有类似案例，确也陷入扯皮之中。而民法典的正式实施，对保护公民各项权利及涉诉等作了全面规范、界定，消除了模糊地带。只要侵犯了他人权利，便要

承担责任，不管大人小孩，也不论直接或间接。孩子小，监护人担责，无可争议。

“民法典第一案”极具警示性。法治社会，人人沐浴于法律阳光下，个人应懂得保护自身公民权利，更要懂得尊重他人权利。以往，人们往往对个人权利考虑较多，但尊重和侵犯他人权利的意识较淡薄。特别是在公共空间，一个疏忽、一个小失误，都可能危及他人安全。高空抛物自不必说，开车不守交规、骑行于人行道，甚至随意丢弃果皮，都可能直接或间接伤及他人。

民法典为保障公民权利奠定更坚实基础。但个人公民权的享受程度如何，不仅取决于法，亦有赖于每个人对他人权利的敬畏。

责编/袁婧 朱帆 美编/李焕菲 校对/温瀚